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V květnu 2026 absolvovala Ivana Hanzlíková z katedry fyzioterapie týdenní výukový pobyt
na LUNEX University of Applied Sciences v Lucembursku. Jedná se o novou partnerskou
instituci Fakulty tělesné kultury UP, a studenti i zaměstnanci tak mají nově možnost využít
této spolupráce pro studijní i pracovní mobility v rámci programu Erasmus+.

LUNEX University je soukromá vysoká škola zaměřená na oblast sportu, zdraví a fyzioterapie. Nabízí
široké spektrum studijních programů vyučovaných v anglickém jazyce. V bakalářském studiu mohou
studenti studovat fyzioterapii, sportovní a pohybové vědy, mezinárodní sportovní management,
výživu, fitness a zdraví, management zdraví a wellbeing ve firmách nebo osteopatii. Na magisterské
úrovni univerzita nabízí programy fyzioterapie, sportovních a pohybových věd a sportovního
managementu a digitálních strategií. Tento článek je zaměřen především na bakalářský a
magisterský obor fyzioterapie, na jehož výuce se Ivana Hanzlíková během pobytu podílela.

Velkou výhodou univerzity je skutečnost, že veškerá výuka probíhá v angličtině. Díky tomu zde
působí akademičtí pracovníci z různých částí světa, například z Jihoafrické republiky, Islandu, Itálie,
Brazílie, Austrálie a dalších zemí. Každý z vyučujících přináší zkušenosti získané na jiných
univerzitách a v odlišných zdravotnických či vzdělávacích systémech, což studentům nabízí velmi
pestré pohledy na studovanou problematiku a inspirativní mezinárodní prostředí.

Zajímavostí je organizace studia, která se od českého systému výrazně liší. Jednotlivé moduly jsou
vyučovány jak v zimním, tak letním semestru, takže si studenti mohou vybírat předměty bez ohledu
na období svého pobytu. Výuka probíhá blokově – studenti se po dobu několika týdnů v rámci daného
modulu věnují pouze jednomu tématu, například muskuloskeletální problematice dolních končetin.
Každý den absolvují přednášky a praktická cvičení, zpravidla v rozsahu maximálně čtyř hodin denně.
Po ukončení modulu následuje několik dní samostudia a následně zkouška. Poté začíná další modul.

Dalším rozdílem je velikost studijních skupin. Do každého ročníku fyzioterapie nastupuje přibližně
100 studentů. Praktická výuka probíhá v menších skupinách, které jsou rozděleny přibližně na
polovinu, a během výuky je přítomno více vyučujících, což umožňuje individuálnější přístup ke
studentům.

Během pobytu měla Ivana Hanzlíková možnost nejen vyučovat, ale také účastnit se přednášek a
praktických cvičení kolegů. Výuka byla na velmi dobré úrovni a zejména v magisterském programu
byl patrný silný důraz na principy evidence-based practice a kritické propojení poznatků získaných
během bakalářského studia. Většinu studentů tvoří studenti z Francie, zastoupeny jsou však i další
národnosti.

Univerzita se nachází ve městě Differdange, přibližně hodinu autobusem od hlavního města
Lucemburku a jen několik kilometrů od francouzských hranic. Významnou výhodou pro studenty je
skutečnost, že veškerá veřejná doprava v Lucembursku je zdarma. Na druhou stranu je třeba počítat
s tím, že Lucembursko patří mezi nejdražší evropské země, zejména pokud jde o ubytování.
Univerzita neposkytuje vlastní studentské koleje ani stravování. Tuto situaci studenti často řeší
sdíleným bydlením nebo ubytováním ve Francii, odkud je možné pohodlně dojíždět do školy během
přibližně 20 minut.



Samotné město Differdange nabízí veškerou občanskou vybavenost a příjemné, klidné prostředí. V
okolí se nachází řada lesů a přírodních oblastí vhodných pro procházky i sportovní aktivity. Nedaleké
hlavní město Lucemburk pak nabízí bohaté kulturní vyžití, historické památky i jedinečnou
atmosféru jednoho z nejzajímavějších evropských měst.

Výukový pobyt na LUNEX University představoval pro Ivanu cennou profesní zkušenost a zároveň
přinesl řadu informací, které mohou být užitečné pro budoucí studenty a zaměstnance FTK UP
zvažující studijní či pracovní mobilitu v Lucembursku. „LUNEX University bych doporučila všem,
kteří hledají skutečně mezinárodní prostředí, kvalitní výuku v angličtině a možnost setkávat se s
vyučujícími i studenty z celého světa. Právě propojení různých zkušeností, přístupů a kultur považuji
za jednu z největších předností této univerzity,“ shrnuje své zkušenosti Ivana.
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